

扎实教育篱笆 匡正换届风气

商城县为换届选举工作严纪立规

本报讯(陈萌)“贿选持续4年之久,477人涉案,用财政资金贿选。习总书记批示:‘一网打尽,除恶务尽’。”在近日召开的党风政风监督工作推进会上,商城县近900名党员干部集体观看了警示教育片《镜鉴——衡阳、南充违反换届纪律案件警示录》。一组组触目惊心的查办数字,一幕幕痛哭流涕的幡然悔过,一个个痛失自由、深陷囹圄的党员干部,真实的案件带给观众的不仅仅是心灵的震撼,更触动了党员干部对个人价值观、政治观、人生观的重新审视和定位。

选出忠诚干净担当的好干部,配出为民务实清廉的好班子,是换届选举工作的首要任务。做好换届工作,严明纪律是重要保障。用铁的纪律匡正换届风气,是夯实党的执政基础的必然要求,营造良好政治生态的有力举措,更是打赢脱贫攻坚战的重要保障。“含糊懈怠、失职渎职是南充贿选案的罪魁祸首,纪律意识淡薄,个人贪欲作祟更是引导犯罪的思想根源。今年是我县乡党委、纪委集中换届之年,在这关键节点上,我们要时刻将纪律挺在前面,强化党委的主体责任,做到

哪里再出问题、谁不能守土一方,就必须承担应有的责任。”该县县委书记李高岭在会上着重将换届工作,严明纪律是重要保障。用铁的纪律匡正换届风气,是夯实党的执政基础的必然要求,营造良好政治生态的有力举措,更是打赢脱贫攻坚战的重要保障。“含糊懈怠、失职渎职是南充贿选案的罪魁祸首,纪律意识淡薄,个人贪欲作祟更是引导犯罪的思想根源。今年是我县乡党委、纪委集中换届之年,在这关键节点上,我们要时刻将纪律挺在前面,强化党委的主体责任,做到

哪里再出问题、谁不能守土一方,就必须承担应有的责任。”该县县委书记李高岭在会上着重将换届工作,严明纪律是重要保障。用铁的纪律匡正换届风气,是夯实党的执政基础的必然要求,营造良好政治生态的有力举措,更是打赢脱贫攻坚战的重要保障。“含糊懈怠、失职渎职是南充贿选案的罪魁祸首,纪律意识淡薄,个人贪欲作祟更是引导犯罪的思想根源。今年是我县乡党委、纪委集中换届之年,在这关键节点上,我们要时刻将纪律挺在前面,强化党委的主体责任,做到

胡定强：张湾村的「掌舵人」

□本报记者 姚广义 李浩 孙浩然

说起村里的竹竿河,光山县仙居乡张湾村70多岁的原党支部书记赵志利又爱又恨。“种庄稼,‘活’也是它,‘死’也是它!”忆往昔,老人断断续续的话语中满是沧桑。

张湾村耕地面积6000余亩,地势东高西低,竹竿河从村子西边穿流而过。旱季,东北高处严重缺水,庄稼颗粒无收;雨季,西南低处河水泛滥,庄稼全被淹没。因此,多年来张湾村一直是个典型的贫困村。

“不过后来好了,村里有了‘掌舵人’,日子一年比一年好了。”看当下,老人双眸里闪烁着幸福。赵志利老人口中所说的“掌舵人”,是已在村里工作了10多年的村党支部书记胡定强。2003年,48岁的胡定强被推选为张湾村党支部书记。上任第一天,胡定强就向父老乡亲立下誓言:不让一户受穷。从那时起,无论面对多大压力和阻力,他带领大家过好日子的想法从未改变过。

2014年11月,信阳被确定为全国第二批农村改革试验区的消息一传来,胡定强眼前一亮。多年来,他苦苦寻求脱贫致富的途径却始终不得解,何不趁着这次东风,利用村里土地面积广的优势,搞大规模的现代农业种植呢?

说干就干!多方筹措,胡定强联系了两位创业成功人士,旱地以每亩每年150公斤小麦,稻田以每亩每年250公斤稻谷的价钱,将村里6000余亩土地陆续流转出去,并且成立了光山县强源农机合作社和光山县青春农艺农机合作社。

强源合作社流转了村里严重缺水的3600亩东北处的土地,2014年在传统一稻一麦种植的基础上,基于张湾村的自然气候条件,引种了安徽麒麟瓜700余亩,大圆蔬菜种植300亩,基围虾养殖300亩。同时,按照“基地+农户+公司”的运营模式,集约化、规模化、标准化生产。

青春合作社流转了村里竹竿河东岸2300余亩的冲积平原,针对该地雨水充沛的特点,大力发展特色生态农业。2014年至2015年调整产业结构,种植了晚秋黄梨、冬枣、美国车厘子、鲜桃等小杂果300亩,桂花、海棠等花木100亩。

土地流转的好处不仅有利于发展现代农业,还将村民从面朝黄土背朝天的传统耕作方式中解放出来。“劳动力得到了解放,有志青年也可以走出家门,在外开创他们的第二、第三产业。”胡定强介绍道。仅2014年一年,张湾村外出务工的经济收入就达3500万元。

与此同时,在家的富余劳动力还组建了建筑队,发展了养殖业。目前,留在当地的建筑队就有3个,养殖专业户10余家,进一步加快了张湾村的脱贫步伐。

除此之外,为让所有村民都能共享村里的发展成果,村民还可以通过入股分红和劳动力分红获得相应的报酬。2015年村民产业入股分红达50万元,发放务工薪酬40余万元,全村共脱贫176人。

不久前,通过招商引资,青虾养殖生态园旅游项目又在张湾村落地。“咱农民的生活不比城里人差,咱也有固定收入和生活保障,这里青山绿水的环境更是超过了城市。这全因咱村有个好党支部书记一心为公,从不谋取私利,让咱村民服气!”村民杨世友发自内心的地说道。

开展“两学一做”坚定理想信念

电视点播栏目《共产党员》进社区

本报讯(记者 孙浩然)为营造党建学习氛围,拓宽党员、群众政治学习途径,大力推广《共产党员》电视点播栏目的社会认知,日前,信阳市远程办与河南有线信阳分公司携手开展《共产党员》电视点播栏目进社区宣传活动。

本次活动中,市远程办与河南有线信阳分公司组织了20名党员,成立6个党员志愿服务队,在中心城区主要街道、社区、活动中心开展便民服务宣传。《共产党员》电视点播栏目是省委组织部贯彻从严治党、思想建党要求,着眼提升党员教育信息化工作水平,面向社会广大党员群众推出的免费公众教育服务平台。栏目设《时政热点》《先锋课堂》《法制道德》《党史国史》《清风廉政》《地方精彩》6个学习教育类子栏目和《劳动就业》《健康生活》《名师课堂》《红色经典》《国学文化》5个生活服务类子栏目。

活动现场,党员志愿服务队为社区群众详细介绍了《共产党员》栏目,并现场演示和免费安装,互动频繁,气氛活跃。这种正能量的主动宣传,获得了社区管理者和群众的大力支持。



近日,市关工委联系河南省关心下一代基金会、郑州市第一人民医院为我市潢川、光山两县30名先天性心脏病患儿提供免费手术治疗。图为医生正在检查患儿病情,为手术做准备。

高伟 摄

基础在学 关键在做

浉河区人社局扎实开展“两学一做”学习教育

本报讯(张益铭)为确保“两学一做”学习教育取得良好效果,浉河区人社局在学习中采取“六个坚持”,着力打造风清气正、严于律己的党员队伍。

在学习党章党规时,该局一是坚持原原本本学。党章是管党治党的总章程,每一条都凝结着党的建设的历史经验,条条都是必须遵守的纪律和规矩。党规党纪是对党章的延伸和具体化,是规范党员行为的具体遵循。“学党章党规”的核心就是“学”。为此,该局采取固本求源的学习方法,要求干部职工对党章党规一字一句地学习,避免学习如同无源之水、无本之木的“空中楼阁”。二是坚持边学边查边改。要求全体党员干部在学习的过程中不断查找自身存在的问题,在对照问题整改的

过程中提升综合素质,逐步将学习由感性向理性迈进,知识由“浅尝”向“深入”发展。三是坚持把学习成果转化为推动实践的强大动力。坚持理论与实践相结合,避免机械学习、教条主义,将学习的重点用在干事创业、促进发展、转变作风上,坚持学以致用,坚持把学习成果转化为强化党员作风的强大武器。

在学习习总书记系列讲话时,该局一是坚持理论联系实际、理论和实践相结合。二是坚持围绕协调推进“四个全面”战略布局,大兴调查研究之风。三是坚持以学习习总书记系列讲话的战略定力和大国治理的战略智慧为核心,不断营造富强、民主、文明、和谐,自由、平等、公正、法治,爱国、敬业、诚信、友善的发展环境。



浉河区五星办事处平西社区近日联合市物价办组织党员志愿者开展清洁家园活动,通过清扫平西家具城、平西七组道路,为魅力信阳奉献了一分力量。

本报记者 李浩 摄



近年来,光山县十里镇代楼村“两委”班子筹措800多万元资金,新建农民住房60套,建成了村合作医疗室、中心小学、中心敬老院、文化活动广场、图书室等,引导农民种植苗木花卉800余亩,全村农民人均年增收7300元。图为代楼村党支部书记裴其成正在向农民传授黄杨剪枝技术。

谢万柏 摄

政协之声

息县政协交办112件提案

涉及民生问题86件

本报讯(程亮)“目前,我县城区停车难矛盾十分突出,建议加大停车场规划建设力度,尽快打通百校出行‘最后一公里’。”“要加强对学校食堂的日常监管,确保广大师生饮食安全”,“农村卫生室与农民距离近,是农村的民生工程,要扎实做好乡村医生队伍建设,发挥村卫生室‘网底’作用”,“残疾人贫困的比例高、程度深,而且脱贫难度大。精准扶贫路上,别让残疾人掉队”……

日前,息县政协常委会同该县县人民政府,向全县50个部门和乡镇交办了112件政协委员提案,其中涉及交通、教育、医疗、精准扶贫等民生问题的提案86件,占交办提案总数的76.8%。据了解,这86件“民生提案”主要涉及十三大民生问题,其中提案数排名前三的分别是城建交通28件、教育医疗21件和扶贫解困12件,集中反映了该县群众当前普遍关注的民生热点问题。

提案是政协委员参政议政最直接、最有效的方式和途径。一份提案,就是一根触探民生民情的触角;一份提案,就是一份对这方面倾注的深切关怀。为使提案工作更加贴近民生,该县政协常委会2016年1月发出公告,向社会各界公开征集提案线索,共筛选汇编出8个方面66条提案参考题目,一大批涉及教育公平、医疗卫生、公共交通、电网改造的具体民生问题,由此进入了政协委员的履职视野。

在本次提案交办完成后,该县政协还将从112件提案中选出10件群众意见较多、反响较大的民生提案,作为2016年十大重点提案进行全程跟踪督办,推动“民生提案”有效办理,力争每件有答复、每件有成效,让委员满意,让人民群众满意。

信阳邮政公司 “两个责任”增强履职意识

本报讯(记者 李浩)日前,市邮政分公司召开党风廉政建设工作专题会议,总结一季度党风廉政建设工作,部署第二季度具体工作。

会议以加强领导,开展学习教育,全面压紧压实“两个责任”,着力营造全面从严治党浓厚氛围等方面,总结了一季度党风廉政建设工作。同时,为认真贯彻落实中央有关党风廉政建设和反腐败的相关工作要求,《河南省建立健全惩治和预防腐败体系2013-2017年实施办法》,和省分公司2016年纪检监察工作的安排,部署了二季度工作。

会议指出,要进一步开展廉政约谈。市分公司党委书记将对党委班子成员和下一级党组织书记,党委班子成员按照工作分工,对分管部门领导干部开展廉政约谈,听取落实党风廉政建设工作情况,分析存在的问题,抓早抓小,及时解决,杜绝腐败问题出现。各县区分公司也要在本单位范围内开展廉政约谈,认真落实“两个责任”。要组织开展红色教育。市分公司将结合正在开展的“两学一做”学习教育,组织党员干部开展1次至2次红色教育、警示教育,学习正面典型的先进事迹,激励党员干部加强自身党性修养,吸取反面教训,在今后的工作、生活中以更高的觉悟和政治自省武装自己,杜绝违法违纪情况发生。

会议强调,落实党风廉政建设责任制,党委负主体责任,纪委负监督责任。党委书记对全市邮政企业的党风廉政建设负总责,对同级领导班子及其成员和下一级党组织书记的党风廉政建设负主要责任。党委成员根据工作分工,对职责范围内的党风廉政建设负责,对分管部门领导干部的党风廉政建设负主要责任。各科室负责人也要承担起本科室内党风廉政建设责任,看好自己的门,管好自己的人,种好自己的“责任田”。

扶贫要抓住产业这个“牛鼻子”

□李浩

近日笔者去几个贫困县走访,明显感觉到各个县对扶贫工作的高度重视,在人力、资金等投入上都加大了力度。有的县还依靠外出务工脱贫,有的依靠搬迁帮助群众脱贫。然而,扶贫工作要想求长效,笔者认为,还是要抓住产业这个“牛鼻子”。

产业扶贫主要是恢复贫困地区“造血功能”,因为给钱给物,只能解一时之困,只有合理发展扶贫产业项目,安排扶贫资金,才能断掉穷根、开掘致富的源泉。然而也要注意产业扶贫不能“纸上谈兵”,否则“造血”不成还要“输血”。

走“造血式”产业扶贫之路,必须结合当地的实际,因地制宜,甚至是因人制宜,制定具有针对性的扶贫政策,避免“误入歧途”。在贫困乡村,发展产业不一

通力合作保民生

罗山县妥善解决商务系统企业破产问题

本报讯(记者 张勇)记者近日从罗山县信访局获悉,该县多部门通力合作,积极化解矛盾,使得县商务系统系列信访案得到妥善解决。

2014年8月以前,罗山县商务系统下属的多家县直破产企业下岗职工代表不断上访,反映国有资产流失、商务局原领导班子腐败、职工权益没有得到维护等问题。

“群众有反映,就说明他们有了诉求。”罗山县商务系统的问题得到了该县县委、县政府的高度重视。为解决商务系统的系列信访问题,县委常委会对县商务系统破产企业职工群体性信访问题进行了专题研究,决定成立商务系统信访

纳反映的问题。

经过征询专家意见和建议,与国有资产购买者进行谈判,县纪委、县检察院介入等渠道,信访难题最终得到了解决,国有资产近6000万元被追回,腐败人员被依法追究刑事责任,下岗职工的合法权益得到了保障。

“领导重视、理清思路、转变作风、勇于面对、迎难而上是化解社会矛盾的前提;部门通力合作、集中攻坚、综合施策、有序推进是有效化解信访问题的方法。只有用法治思维把握方向,用法治方法解决实际问题,才能维护群众的合法权益和社会大局稳定。”罗山县县委常委、政法委书记李芳军如是说。

纳反映的问题。

经过征询专家意见和建议,与国有资产购买者进行谈判,县纪委、县检察院介入等渠道,信访难题最终得到了解决,国有资产近6000万元被追回,腐败人员被依法追究刑事责任,下岗职工的合法权益得到了保障。

“领导重视、理清思路、转变作风、勇于面对、迎难而上是化解社会矛盾的前提;部门通力合作、集中攻坚、综合施策、有序推进是有效化解信访问题的方法。只有用法治思维把握方向,用法治方法解决实际问题,才能维护群众的合法权益和社会大局稳定。”罗山县县委常委、政法委书记李芳军如是说。